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Kistérségben gazdaságosabban, hatékonyabban

– Eseti megbízások formájá-
ban, integrálatlanul, évek óta 
látunk el a kistérség különbö-
ző településein a szakszolgá-
lat profiljába illő feladatokat.
Ezekre a szolgáltatásokra egy-
re nagyobb az igény mindenütt 
azóta, hogy a helyi pedagógiai 
intézmények bemutatkozó láto-
gatásaink által megismerkedtek 
a szakszolgálat által nyújtott le-
hetőségekkel, a munkatársaink 
szakképzettségével és elhiva-
tottságával. Az iskolák, óvodák 
pedagógusai korábban sokszor 
maradtak magukra olyan prob-
lémákkal, melyek kezelése spe-
ciális felkészültséget igényel. 
Elsősorban a gyerekek tanulá-
si-, magatartási-, beilleszkedé-
si zavaraira gondolok.

– Milyen segítségre számít-
hatnak a települések a Pedagó-
giai Szakszolgálattól?

– A szakszolgálat tipikusan 
olyan területeket fed le, melye-
ket kistérségi szinten érdemes, 
kifizetődő kezelni. A kistérségi
feladatellátást indokolja, hogy 
olyan fontosságú közoktatási 
feladatról van szó, melyet az in-
tézményünkben dolgozó szak-
embergárda felkészülten, vala-
mint az igénybevevőkhöz mi-
nél közelebb, tehát gazdaságo-
sabban, és meglehet, hatéko-
nyabban tud megoldani, mint 
esetleg egy megyei intézmény.

Az intézmény feladatai fo-
lyamatosan bővülnek, ez is ösz-
szefüggésben van azzal, hogy 
kistérségi szinten működik, mi-
vel kedvezőbbek a pályázati le-
hetőségek. 

A legtöbb gyermeket érin-
tő terület a gyógytestnevelés. 
Négyszáznál több gyermek 
vesz részt ezeken a speciális re-
habilitációs úszással is kiegé-
szített foglalkozásokon. Koráb-
ban – míg az ellátásukat nem 
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tudták intézményesen megol-
dani – az iskolákban nem szűr-
ték ki teljes körűen a speciális 
testnevelési foglalkozást igény-
lő gyerekeket. Ma pedig már a 
pedagógusokat és a rendelke-
zésre álló termeket, az úszás-
foglalkozások idejét illetően is 
lehetőségeink határához érkez-
tünk, bővítésre lesz szükség 
ezen a területen az igények to-
vábbra is magas szintű kielégí-
téséhez.

Folyamatosan nagy igény 
mutatkozik a nevelési tanács-
adásra. Az eddigiekben a tanu-
lási-, magatartási-, beilleszke-
dési zavarok kezelésében sze-
reztük a legnagyobb tapasz-
talatot. Ehhez a feladatkörhöz 
tartoznak a február-márciusban 
lebonyolítandó iskolaérettsé-
gi vizsgálatok is. A nevelési ta-
nácsadás többnyire a szarvasi, 
most már felszereltnek mond-
ható fejlesztőhelyiségeinkhez 
kötött, de szűrővizsgálatokat 
kihelyezetten is el tudunk vé-
gezni; valamint a logopédiai 
foglalkozások már helyben el-
érhetők Békésszentandrástól 
Kondorosig a kistérség vala-
mennyi településén.

A Pedagógiai Szakszolgálat 
tavaly augusztusban, a kistér-
ségi átalakulással egy- időben 
új feladatot vállalt; a korai fej-
lesztést.

– Mit takar ez?
– A korai fejlesztés az egé-

szen kicsi – néhány hónapos-
tól hat éves korú – , az átlagos-
tól eltérően fejlődő gyerme-
kek számára ajánlott gyógype-
dagógiai-, mozgásfejlesztő- és 
egyéb terápiás szolgáltatások 
köre, melyet a gyermekorvosi, -
védőnői szolgálattal együttmű-
ködve tudunk ellátni.

– Január elsejétől pedig azok 
is felkereshetik önöket, akik a 

pályaválasztáshoz szeretnének 
tanácsot kapni.

– A nevelési tanácsadáson 
belül megjelent az igény a pá-
lyaválasztási tanácsadásra is, 
ez indokolta ennek az új fel-
adatkörnek a beillesztését a 
szakszolgálat tevékenységébe. 
Szeretnénk kiterjedt szűrést vé-
gezni a kistérség hetedikes ál-
talános iskolásainak és a tizen-
egyedikes középiskolásoknak 
körében, csoportos tesztekkel 
segíteni őket az önismeretben, 
abban, hogy készségeiknek 
és képességeiknek megfelelő 
irányba induljanak a továbbta-
nulás, pályaválasztás során.

–A beszélgetés elején említet-
te, hogy kistérségi intézmény-
ként jobb eséllyel pályázhat-
nak. Hogyan élnek ezzel a lehe-
tőséggel?

– Konzorciumi tagként ve-
szünk részt a város általános 
iskoláiban folyó, a sajátos ne-
velési igényű gyerekek integ-
rált oktatását célzó program-
ban, melyet egy nyertes pályá-
zat tett lehetővé. Egy Mobilitás 
pályázatunk sikere nyomán if-
júsági információs és tanács-
adó iroda kialakításával bővít-
hetjük az intézmény profilját.
Ezzel az ifjúsági civil szféra fe-
lé történő nyitás a célunk. Lét-
rehozunk itt Szarvason egy in-
formációs helyet, mely szerte-
ágazó – életvezetési, mentál-
higiénés, pszichológiai, pálya-
választási, jogi, munkapiaci –
, a fiatalokat érintő tanácsok-
kal szolgál majd bárki számára 
nemtől, akadályoztatottságtól, 
etnikumtól függetlenül, esély-
egyenlőséget biztosítva a fo-
gyatékkal élők számára is a 
szolgáltatás igénybevételében. 
Ugyanakkor lesz egy úgyneve-
zett mobil pont is, mely egy in-
ternetes laptop és hordozható 
nyomtató segítségével nyújtja 
ugyanezeket a szolgáltatásokat 
a térség többi településén élők-
nek helyben, számukra is elér-
hetővé téve a legfrissebb, nap-
rakész információkat.

– Hol tartanak most ennek 

megvalósításában?
– Már az eszközök beszerzé-

sénél tartunk és működő prog-
rampontjaink is vannak.

– A pedagógusoknak kínál-e 
programokat a szakszolgálat?

– Az intézményünkben szin-
tén önként vállalt feladatként, 
három év óta működik a szak-
ma számára szolgáló konzul-
tációs célból életre hívott kis-
térségi fejlesztő-pedagógu-
sok szakmai munkaközössé-
ge, amely havonta tartja soros 
megbeszéléseit, bemutató órá-
kat szervez a szakmai tovább-
fejlődés érdekében. Március-
ban, áprilisban megrendezzük 
az első Kistérségi Pedagógiai 
Napot, ahova szeretnénk meg-
hívni előadást tartani Vekerdy 
Tamás gyermekpszichológust.

Regionális 
APEH

Az APEH Dél-alföldi Regio-
nális Igazgatóságának vezető-
je küldte Babák Mihály pol-
gármesternek az alábbi tájé-
koztatót, amit a polgármester 
eljuttatott lapunkhoz is.

Tisztelt Polgármester úr!
Hivatkozással az egyes pénz-

ügyi tárgyú törvények módosí-
tásáról szóló 2006. évi LXI. tör-
vény 249. § (3) bekezdésére, va-
lamint az Adó- és Pénzügyi El-
lenőrzési Hivatalról szóló 273/
2006. (XII. 23.) Korm. rende-
let 2. § (3) bekezdés d) pontjá-
ra tájékoztatom, hogy az Adó- 
és Pénzügyi Ellenőrzési Hiva-
tal (továbbiakban: APEH) Dél-
alföldi Regionális Igazgatósága 
2007. január 1-jétől az APEH 
Bács-Kiskun, Békés és Csong-
rád megyei igazgatóságai, vala-
mint a Bács-Kiskun, Békés és 
Csongrád megyei illetékhiva-
talok jogutódjaként működik, 
szegedi székhellyel. Levélcí-
me: 6701 Szeged, P f.: 66. Az 
illetékügyekkel kapcsolatos le-
velezés továbbra is a megyei il-
letékhivatalok korábbi címein 
történik:

6000 Kecskemét, Pf.: 81. 
5600 Békéscsaba, Pf.: 79. 
6701 Szeged, Pf.: 1053.
Együttműködését köszönöm. 

Bízom benne, hogy a korábban 
kialakult jó együttműködés 
szervezeteink között a további-
akban is fennmarad.

Tamásné Czinege Csilla, 
igazgató


